## ❤ 要闻

对外合作情况、云南省开展主题教育情况汇报。李强指出,脱贫攻坚是千年德政。要推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,深入挖掘经营增收和务工增收潜力,强化职业教育和技能培训,帮助更多农民群众走上致富路。他强调,兴边富民关键是要增强内生发展动力。要主动服务构建新发展格局,发挥比较优势,加强政策协同,着力提升园区建设水平,加快引进优质项目,努力打造沿边开放新高地。

## 全国人大常委会种子法执法检查组第一次全体会议召开

4月21日,中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际在北京主持召开全国人大常委会种子法执法检查组第一次全体会议。赵乐际强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实党中央关于振兴民族种业的决策部署,运用法治方式推动种业发展,进一步夯实种业振兴的法治基础,不断提高依法治种、依法兴种水平。

赵乐际指出,党的十八大以来,党中央将种源安全提升到 关系国家安全的战略高度,全面加强种子工作,推进种业振兴。 习近平总书记多次发表重要讲话、作出重要指示,强调"农业现 代化,种子是基础,必须把民族种业搞上去","实现种业科技 自立自强、种源自主可控,用中国种子保障中国粮食安全"。我 们要深入学习领会习近平总书记指示要求和党中央决策部署,深 刻认识振兴民族种业、打好种业翻身仗的极端重要性,深刻认识 开展种子法执法检查的重要意义,从人大职能职责出发做好立法、 监督等工作,为促进我国种业高质量发展、保障种子安全和粮食 安全作出人大贡献。

赵乐际强调,要准确把握种子法执法检查的重点内容,对照 种子法规定,对照现代种业发展要求,查找影响法律实施和制约 种业高质量发展的突出问题。要通过执法检查,推动加强种质资